

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ахмед Махмул Абделхамид Махмул «Диагностика паразитарной инвазии монезиоза овец на фоне микроэлементоза и ее терапия антигельминтными препаратами» представленную в диссертационный совет Д 220.061.01 ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности: 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

В настоящее время одной из наиболее распространенных причин, не позволяющих в полной мере реализовать все возможности отрасли овцеводства, является паразитарная инфекция, а также дефицит микроэлементов в кормах. Существует достаточное количество антигельминтных средств широкого спектра действия, однако они не достаточно эффективны против различных видов гельминтов. В связи с чем изучение влияния скрытой формы гипомикроэлементозов и монезиозов на гематобioхимические и паразитологические показатели организма овец в биогеохимических условиях Астраханской области и оценка терапевтической эффективности антигельминтных препаратов является актуальным.

Ахмед Махмул Абделхамид Махмул изучено распространение монезиоза овец в Астраханской области. Дополнены и расширены данные по миграции некоторых микроэлементов в системе «почва-растение-животное» в биогеохимических условиях Астраханской области. Проведена мультимодельная терапевтическая коррекция монезиоза овец антигельминтными препаратами и изучено их влияние на некоторые морфобioхимические показатели организма овец.

В качестве дискуссии хотелось бы знать:

1. Какая существует взаимосвязь между содержанием микроэлементов в органах и тканях овец с заболеванием монезиоза?

Работа выполнена методически правильно, с использованием экологические, фармакологические, биохимические, паразитологические, морфологические, физико-химические и статистических методов исследований. Что позволило автору выполнить цель и поставленные задачи в работе. Выводы соответствуют содержанию автореферата.

В целом считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ахмед Махмул Абделхамид Махмул заслуживает присвоения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности: 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Зав. кафедрой анатомии, акушерства  
и хирургии ФГБОУ ВО Самарского ГАУ  
д.б.н., профессор, Заслуженный деятель наук РФ



Баймишев  
Хамидулла Балтуханович

06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

Подпись профессора Баймишева Х.Б. заверяю  
специалист по кадровому  
делопроизводству ФГБОУ ВО Самарского ГАУ



Мелентьева  
Оксана Юрьевна

08 ноября 2021 года

Почтовый адрес: 446442, Самарская область, г. Кинель, пгт. Усть-Кинельский, ФГБОУ ВО Самарский ГАУ,  
ул. Учебная, 2 E-mail: [ssaa-samara@mail.ru](mailto:ssaa-samara@mail.ru) Телефон: (8-846-53) 46-3-31, +79397540486 (доб. 209)